

## R 健身视野

# 传统健身渐成青年“新宠”

从八段锦教学视频的高点击率,到太极拳成为大学生的抢手课,原本更受中老年群体青睐的中华传统体育项目,在青年群体中悄然兴起,丰富了人们的健身方式。

强身健体、修心养性,传统健身在一招一式、一呼一吸间传承,并焕发新的生机。

——编者

## 办公室打一段八段锦

本报记者 闫伊乔

从清晨的机场到寂静的森林,从城市出租屋到雪山脚下,一个人、一首轻快的音乐、一身舒适的装扮,随时随地练起八段锦……打开90后女生姜西的社交媒体账号,松弛感扑面而来。她在社交平台分享练习八段锦的视频、记录日常生活,如今已经是第三年。

姜西的“师父”是毕业于北京体育大学中国武术学院的哥哥姜南。3年前,在哥哥的指导下,姜西开始练习八段锦。“最初在社交平台发布‘打卡’视频只是为了督促自己坚持练习,没想到越来越多‘锦友’跟着我练了起来。”从事服装设计的姜西凭借简约舒适的穿搭风格和清新自然的特色视频,吸引了几万名粉丝关注。

“手臂贴住耳侧,身形要挺拔,吸气吸满,吐气时手臂缓慢下落……”姜南告诉记者,兄妹俩共同录制了动作教程,帮助跟练的网友们提升动作完成度。他们建议,先把动作练会,做到身心舒展很重要。

一直以来,有着800多年历史的八段锦很受银发族青睐。这几年,越来越多的年轻人也“涌向”八段锦、五禽戏等传统健身项目。在网络平台B站上,国家体育总局发布的八段锦练习片段播放量超千万次,弹幕多达上万条;“办公室五分钟八段锦”等成为年轻人关注的热门话题,练习者互称“锦友”……

姜西的视频下,一名粉丝留言:“老祖宗的功最懂年轻人的痛。”

“八段锦不挑场地、简单易学,极具‘性价比’,因而成了年轻人的健身‘新宠’。这不仅是一项运动,更是一种专注自我、颐养性情的生活方式。”姜西说。

姜西十分享受现在的生活状态。“练习八段锦时,注意力集中到自身。两年多的练习,让我在生活中越来越专注、沉静,更加脚踏实地。”她认为,练习八段锦是一场身心的和谐之旅。

▶姜西在户外练习八段锦。 受访者供图  
▼苏煜(左)和同学在学校操场练习太极拳。  
梁天昊摄

格子间里,八段锦的起势赶走午后困倦;大学操场上,太极拳的云手起落从容;手机镜头前,五禽戏的形意流转生辉……

传统印象中的老年活动,为何渐成年轻人“新宠”?

这是传统运动与现代生活的相逢。一方面,与专业化、场化的现代健身不同,零器械、低门槛的传统健身,让年轻人随时随地舒筋通络成为可能。另一方面,当Z世代把八段锦拍出电影质感,将太极拳融入街舞动作,一项项传统运动项目以崭新面貌拨动年轻的心。

这也是一场身体与心灵的对话。一张一弛中,体悟动静结合

## 云手拨动年轻的心

陈世涵

新表达,传统健身在年轻群体中的火热“破圈”,更彰显了中华优秀传统文化的当代价值,流溢绵长文脉的气韵悠远。

从更广的历史维度眺望,传统又何尝拒绝过变化?它总与一代代年轻人相伴,在变动不居中获得长久的生命力,亦如古树新花,岁岁年年,常开常新。

## R 快评

近年来,广发银行围绕重大战略、重点领域和薄弱环节的金融需求,主动践行职责使命,全力服务发展大局,为金融强国建设贡献力量。

### 激发市场消费活力

一站式服务促进线上消费。围绕线上消费场景,广发信用卡联合消费行业商户推出分期满减活动,整合“发现精彩”APP及广发商城优惠,服务客户消费实现“领券—支付—核销”全链路闭环。开展“以旧换新”线下活动。广发信用卡积极推动分支机构与当地头部商户开展“以旧换新”专项活动,更好服务线下消费者。助力激发新能源汽车消费活力。广发信用卡与多个新能源汽车品牌在上百座城市合作开展分期购车服务,最快30分钟可完成贷款审核发放,部分合作品牌汽车分期低至0首付。

### 加力支持小微企业发展

主动靠前,精准把脉问需。广发银行各级专项工作小组持续摸排小微企业融资需求,对有融资需求的客户“面对面”问需、“点对点”帮助,搭建银企精准对接的桥梁。结合客户实际需求,丰富产品体系。广发银行持续加大产品创设力度,为客户提供“7×24小时”优质服务,高效满足客户融资需求。

### 支持房地产市场平稳健康发展

全力推动城市房地产融资协调机制有效落实。广发银行成立由总行行长任组长的落实协调机制领导小组,各地市级及以上城市分行成立专项工作组,引导全行与当地政府、相关部门、房地产企业信息共享、同向发力,全力推动城市房地产融资协调机制有效落实。

# 广发银行:以金融力量服务发展大局

在浙江江山举行的2025年亚洲举重锦标赛11日进入第三个比赛日。在当日进行的女子64公斤级比赛中,中国队选手李霜以抓举105公斤、挺举134公斤、总成绩239公斤的成绩包揽3枚金牌。

本次亚锦赛是洛杉矶奥运周期中国举重队正式组队参加的第一场成年组大赛,也是新级别体系在今年6月执行前的最后一场国际比赛。

这促使参赛运动员更有动力去挑战世界纪录,从而成为旧级别长久的世界纪录保持者。中国举重队派出男、女各20名

选手参加本次亚锦赛,年轻小将敢打敢拼,已刷新多项纪录。

在首日进行的女子45公斤级比赛中,中国队选手赵金红以抓举90公斤、挺举100公斤和总成绩190公斤,包揽3枚金牌。她在抓举比赛中首次试举80公斤成功,第二次试举成功举起88公斤,第三次试举挑战90公斤成功。10日,中国队选手张海琴在女子55公斤级比赛中6次试举全部成功,最终她以抓举99公斤刷新世界青年纪录,又两次刷新挺举和总成绩世界青年纪录,将总成绩的原纪录提升了8公斤。男子方面,王威东在男子55公斤级比赛中收获抓举银牌、挺举和总成绩金牌。

10日,中国队选手张海琴在女子55公斤级比赛中6次试举全部成功,最终她以抓举99公斤刷新世界青年纪录,又两次刷新挺举和总成绩世界青年纪录,将总成绩的原纪录提升了8公斤。男子方面,王浩、郑新昊分别夺得男子61公斤级、67公斤级抓举金牌、总成绩银牌。

## 2025世界田联接力赛落幕

### 中国队获四项世锦赛参赛资格

本报广州5月11日电 (记者刘硕阳、贺林平)11日晚,为期两天的2025世界田联接力赛在广州落幕。以年轻选手为主的中国队发挥出色,先后刷新男子4×400米接力和混合4×400米接力的全国纪录,并收获了男子4×400米接力、混合4×400米接力、男子4×100米接力、女子4×100米接力共4个项目的东京世锦赛参赛资格。

本届世界田联接力赛是中国首次举办该项赛事,共吸引40多个国家(地区)代表队的700余名选手参赛。比赛共设男、女4×100米接力、4×400米接力和混合4×100米接力、4×400米接力6个项目。其中,洛杉矶奥运会田径新增小项混合4×100米接力首次在国际比赛中亮相,其余5个项目各自的前14名收获了今年9月东京田径世锦赛的入场券。

10日进行各项目第一轮比赛。由梁宝棠、李懿卿、张起宁和付浩然组成的中国队以3分01秒87夺得男子4×400米接力小组第二名晋级决赛,打破了该项目全国纪录,同时收获了世锦赛入场券。11日晚决赛,中国队选手包承哲、于德祥、郑驰宇和李懿卿登场,最终以3分06秒33获得第八名,创造了中国队在世界田联接力赛该项目的最好名次。

11日混合4×400米接力世锦赛资格赛第二轮,梁宝棠、张起宁与莫家蝶、刘英兰组成了中国队的出场阵容,以3分13秒39的成绩创造了该项目新的全国纪录,为中国队再夺一张世锦赛门票。这也是梁宝棠和张起宁在本届比赛中刷新的第二项全国纪录。

中国队在男、女4×100米接力第一轮比赛中均未能闯入决赛。11日晚的世锦赛资格赛第二轮中,中国队对出场阵容进行了调整。最终,陈好颉、李玉婷、朱俊颖和葛蔓棋以43秒03的成绩夺得女子4×100米接力小组第一,施君豪、曾克理、王胜杰和何锦德以38秒03的成绩收获男子4×100米接力小组头名,双双获得世锦赛入场券。

## 国际攀联世界杯攀岩赛

### 周娅菲获女子速度赛亚军

本报北京5月11日电 (记者曾华峰)近日,2025年国际攀联世界杯攀岩赛(印尼巴厘岛)在印度尼西亚巴厘岛举行,中国队选手周娅菲获得女子速度赛亚军。

本次赛事是继中国绍兴柯桥、苏州吴江之后的第三站比赛,项目设男子、女子难度和速度4个项目,共有来自32个国家和地区的212名选手参加。中国队派出4名难度选手和12名速度选手参赛。其中,周娅菲获得女子速度赛亚军;骆知鹭晋级女子难度半决赛,最终获得第十三名。

## 2025年亚洲皮划艇静水锦标赛

### 中国队获16金6银2铜

本报南昌5月11日电 (记者周欢)5月7日—10日,2025年亚洲皮划艇静水锦标赛在江西南昌举行,来自亚洲19个国家和地区的390余名运动员、教练员及技术官员参加,中国队获16枚金牌、6枚银牌、2枚铜牌。据介绍,本次锦标赛共设24个竞赛项目,涵盖男子组、女子组、混合组等多个类别以及皮艇、划艇两种艇型,比赛距离包括200米、500米、1000米等多个级别,为亚洲皮划艇选手提供了展示技艺的舞台。

## R 链接

八段锦中的“八段”指八组动作,“锦”则比拟其动作如锦缎般优美流畅。通过调节呼吸、运动身体,帮助练习者调和气血、强身健体。

太极拳是一种内外兼修、柔和缓慢、刚柔相济的中国传统拳术,饱含东方哲思。习练太极拳能起到养身、养心、养气的功效。

本版责编:巩育华 高 信 王 博

版式设计:张丹峰

合的养生智慧;一吐一纳间,洞见以柔克刚的哲学思辨……恰似古琴新弹,古老文化奏出青春旋律。从强身健体到修心养性,再到创

新表达,传统健身在年轻群体中的火热“破圈”,更彰显了中华优秀传统文化的当代价值,流溢绵长文脉的气韵悠远。

从更广的历史维度眺望,传统又何尝拒绝过变化?它总与一代代年轻人相伴,在变动不居中获得长久的生命力,亦如古树新花,岁岁年年,常开常新。

## R 快评

迅速行动完成存量项目全部备案。广发银行积极响应“白名单”项目审批扩围增效要求,全行各级机构通力协作,倒排工期,做到符合要求的项目“应贷尽贷”,资金拨付“能早尽早”,已完成对符合条件的存量项目全部备案。

### 助力资本市场健康发展

支持上市公司股票回购增持贷款。广发银行第一时间印发《广发银行股票回购增持贷款管理办法》,明确客户准入、账户管理等管理要求,加强与上市公司双向对接,全力支持股东回购和增持股票。

服务证券、基金、保险公司互换便利(SFISF)债券回购交易。SFISF旨在支持符合条件的证券、基金、保险公司通过“以券换券”的方式,获取高流动性资产,增强融资能力。2024年10月,广发银行协同广发证券落地粤港澳大湾区首批SFISF下的国债质押式回购交易,为资本市场发展蓄力。

数据来源:广发银行

功,连续刷新了该级别的抓举87公斤的原世界纪录。挺举比赛中,她首次试举100公斤成功,但两次挑战111公斤失败,总成绩定格在190公斤。“赛前目标就很明确,要把抓举世界纪录拿到手。”赵金红赛后坦言。

在去年的巴林世锦赛上,赵金红已经刷新了该级别的挺举和总成绩两项世界纪录,如今已手握女子45公斤级3项世界纪录。

此外,在女子49公斤级比赛中,向林香获得3枚铜牌。男子方面,王威东在男子55公斤级比赛中收获抓举银牌、挺举和总成绩金牌。

10日,中国队选手张海琴在女子55公斤级比赛中6次试举全部成功,最终她以抓举99公斤刷新世界青年纪录,又两次刷新挺举和总成绩世界青年纪录,将总成绩的原纪录提升了8公斤。男子方面,王浩、郑新昊分别夺得男子61公斤级、67公斤级抓举金牌、总成绩银牌。

